
Postovane / Postovani,
 
Incest  Trauma  Centar  -  Beograd je  svoje  aktivnosti  u  ovoj  godini  realizovao  uz
podršku Evropske  Unije  kroz  Program  podrške  civilnom  društvu  iz  2013.  god.,
Ambasade  Australije,  Rekonstrukcija  Ženskog  fonda  i  Kancelarije  za  saradnju  sa
civilnim društvom Vlade Republike Srbije. Puno trajanje Kampanje Saveta Evrope "1
OD 5"  u  periodu 2012-2015.  god.  upravo  zaokružujemo, a u  svojstvu,  za  Republiku
Srbiju,zvaničnog nosioca Kampanje, imenovanog od strane Saveta Evrope u Strazburu
(Odeljenja za prava deteta).
 
Ispraćamo staru 2015. godinu uz sledeće rezultate:
 
Januar -  Kratki  obrazovni  film "KIKO  I  RUKA" smo  izradile  u  partnerstvu sa  OS
"Djura  Daničić"  iz  Beograda  i  decom  njihove  predškolske  grupe  PU  "Čika  Jova
Zmaj" čija je ovo bila originalna ideja predstavljena na Šestom godišnjem Nagradnom
takmičenju  Incest  Trauma  Centra  -  Beograd,  kao  i  "LUPA  Studiom"  iz
Beograda. Namenjen  je  primeni  u  svakodnevnom životu  vrtića  i  u  učionici  u  okviru
redovnog nastavnog programa osnovnih škola.
 
Film (4 min.) je dostupan na srpskom i engleskom jeziku na sledećim linkovima (samo
kliknite!)
srpski     https://www.youtube.com/watch?v=OBKPDcGMnwE 
english   https://www.youtube.com/watch?v=-4fPI6h-0EU

 
Januar-Oktobar - Izradile  smo  prvu  Nacionalnu  studiju  o  društvenom  problemu
seksualnog zlostavljanja dece(intervjuisale smo decu, mlade i roditelje u 97 škola iz 51
grada  na  području  Srbije),  a  u  partnerstvu  sa  Ministarstvom  prosvete,  nauke  i
tehnološkog  razvoja  Republike  Srbije  i  Centrom  za  promociju  zdravlja  žena  iz
Beograda, i u saradnji sa Zaštitnikom gradjana Republike Srbije. O prvoj Nacionalnoj
studiji  (2015)  ćete  pronaci  u  dva  nacionalna  dokumenta:  Nacrtu  Strategije  u
obrazovanju za sprečavanje seksualnog zlostavljanja dece u Republici Srbiji (2016-
2020) i Nacionalnoj strategiji za rodnu ravnopravnost (2016-2020).
 

https://www.youtube.com/watch?v=-4fPI6h-0EU


Februar-April -  Proširile  smo  naš  Vršnjački  tim  protiv  seksualnog  nasilja  (koji
čine deca i mladi uzrasta 12-18 godina)!

Mart -  Na  poziv Odbora  za  prava  deteta  Parlamenta  Srbije, uključile  smo  se
kao aktivne članice Radne grupe formirane za kontrolu sprovođenja Porodičnog zakona
u delu koji  se odnosi  na zaštitu dece od nasilja  u  porodici  (naš  pisani  doprinos je
objavljen  u  okviru  prve  Nacionalne  studije).  Takodje, pružile  smo  pisani  doprinos
Koordinacionom telu za rodnu ravnopravnost Vlade Republike Srbije u vezi Akcionog
plana  za  2015.  ukazavsi  na  neophodnost  da  se  uvede  tema  seksualnog  nasilja  u
nacionalni  (pred)školski  kurikulum  i  relevantne  udžbenike,  kao  i komentar  u  vezi
Nacrta novog Zakona o rodnoj ravnopravnosti.

Jun - Predstavile  smo  Preliminarni  izveštaj  prve  Nacionalne  studije uz  ušešće
predstavnica/ka Delegacije Evropske unije u Srbiji,  Beogradske kancelarije Saveta
Evrope, Ministarstva prosvete Srbije, Centra za promociju zdravlja žena i Zaštitnika
gradjana Republike Srbije.  Ukupno 247 osoba su u okviru Tima Nacionalne studije
licno  uložile  svoj  rad  da  se  sprovede  proces  nacionalnog  istraživanja.  Institucija
Zaštitnika gradjana je, na naš zahtev, ispratila celokupan proces izrade i pružio pisano
pozitivno mišljenje o poštovanju prava deteta.
 
U funkciji pratećeg video materijala prve Nacionalne studije, rezultate rada naseg
Vršnjackog  i  Volonterskog  tima  protiv  seksualnog  nasilja,  prikazale  smo  u  našem
kratkom obrazovnom filmu "HAJDE DA PRIČAMO O SEKSUALNOM NASILJU", a u
saradnji sa "LUPA Studiom". Namenjen je primeni u svakodnevnom životu u učionici u
okviru redovnog nastavnog programa osnovnih i srednjih škola.
 
Film (8 min.) je dostupan na srpskom i engleskom jeziku na sledećim linkovima (samo
kliknite!)
 
srpski https://www.youtube.com/watch?v=LzoK0GW-fTE&feature=youtu.be

english https://www.youtube.com/watch?v=fIgU-cpgh_4&feature=youtu.be

 
Septembar -  Novu  školsku  godinu  smo  započele  predstavljanjem "I  JA  SAM  UZ
TEBE!" www.ijasamuztebe.org.rs ,naše  nove  3D  ZONE  BEZ  SEKSUALNOG
NASILJA - interaktivne web stranice za decu, mlade i njihove osobe od podrške. U
saradnji sa "LUPA Studiom", na Javnom cašu protiv seksualnog nasilja smo upoznale
djake  i  školsko  osoblje  sa  ovim  novim,  bogatim  resursom,  koji  prati  i NOVA
BROŠURA "I  JA  SAM  UZ  TEBE!"  dostupna  na
http://incesttraumacentar.org.rs/publikacije/I_ja_sam_uz_tebe!_ITC_2015.pdf .

 
Predstavile smo rezultate prve Nacionalne studije na Javnom slušanju u Parlamentu
Srbije, u partnerstvu sa Ženskom parlamentarnom mrežom.

http://incesttraumacentar.org.rs/publikacije/I_ja_sam_uz_tebe!_ITC_2015.pdf
http://www.ijasamuztebe.org.rs/
https://www.youtube.com/watch?v=fIgU-cpgh_4&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=LzoK0GW-fTE&feature=youtu.be


 
Uz  podršku  Saveta  Evrope  u  Strazburu,  organizovale  smo i  posetu  g-dina  Metjua
Mekvarisha,Škotlandjanina koji je lično preživeo seksualno nasilje u detinjstvu i u
periodu od maja 2013. do februara 2015. godine prešao hodajući 16.000 km i posetio
svaki glavni grad zemalja-članica EU da bi podigao svest o seksualnom nasilju nad 
decom i uticao na kreiranje društvene i političke promene. G-din Mekvarish je govorio
u Parlamentu Srbije i po prvi put u Srbiji organizovale smo aktivnost "HODAM
PROTIV  SEKSUALNOG  NASILJA  NAD  DECOM!" Podsetnik  na  Program  posete
http://incesttraumacentar.org.rs/index.php/najnovije-vesti/784-25-septembar-25-26-septembar-
2015-program-posete-metjua-mekvarisha-beogradu-u-organizaciji-incest-trauma-centra-beograd-u-
okviru-kampanje-saveta-evrope-1-od-5 .
 
Septembar-Oktobar - U partnerstvu sa Ministarstvom prosvete Srbije (Jedinicom za
prevenciju  nasilja /  Grupom za zaštitu od nasilja  i  diskriminacije),  realizovale  smo
Javnu raspravu "OD NACIONALNE STUDIJE DO NACIONALNE STRATEGIJE U
OBRAZOVANJU  ZA  PREVENCIJU  SEKSUALNOG  ZLOSTAVLJANJA  DECE" u  11
gradova u kojoj je uzelo učešće 553 osobe, od toga 161 učenik/ca.
 
Novembar -  i  ove  godine,  održale  smo NEDELJU  PREVENCIJE  SEKSUALNOG
NASILJA  uz  prvi  put  obeležavanje  EVROPSKOG  DANA  protiv  seksualnog
zlostavljanja dece i stalno obeležavanje SVETSKOG DANA prevencije zlostavljanja i
zanemarivanja dece!
 
Objavile  smo  Finalnu  publikaciju  prve  Nacionalne
studije http://incesttraumacentar.org.rs/index.php/najnovije-vesti/431-20-novembar-2015  .
 
U okviru Nedelje prevencije, na Javnom slušanju u Parlamentu Srbije, u partnerstvu sa
Ženskom  parlamentarnom  mrežom,  Ministarstvom  prosvete  Srbije  (uz  učešće
ministra) i  Zaštitnikom  gradjana  Republike  Srbije  (učešće  zamenica  ZG  za  prava
deteta i rodnu ravnopravnost), predstavile smo Nacrt prve Strategije u obrazovanju
za  sprečavanje  seksualnog  zlostavljanja  dece  u  Republici  Srbiji. Autorke:  iz
Ministarstva  prosvete  (Biljana  Lajović,  Smiljana  Grujić  i  Gordana  Medenica)  i  iz
Incest Trauma Centra - Beograd (Dr Ljiljana Bogavac, Dr Stanislava Otašević, Dušica
Popadić i Snježana Mrše).
 
Uz podršku Saveta Evrope u Strazburu, naš  gost u Nedelji prevencije je bio g-din
Patrik  Sjoberg,  Švedjanin  i  bivši  svetski  rekorder  u  skoku  u  vis  koji  je  preživeo
seksualno  nasilje  u  detinjstvu  od  strane  svog  trenera. 2011.  godine  je  napisao
autobiografiju pod nazivom “Det du inte sag / ONO ŠTO NISTE VIDELI” i u skladu
sa ovim naslovom, više aktivnosti u Nedelji prevencije je ponelo naziv. Podsetnik na
Program  posete dostupan  na
http://incesttraumacentar.org.rs/files/ITC_2015_Nedelja_prevencije_seksualnog  _nasilja.pdf .
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Podnele smo Inicijativu Incest Trauma Centra – Beograd Ženskoj parlamentarnoj
mreži  za  vršenje  nadzora  nad  sprovodjenjem  zakonskih  mera  koje  se  tiču
sprečavanja reviktimizacije kroz tužilačku istragu i celokupan krivični postupak, a
u interesu dece koja su preživela seksualno nasilje.
 
Decembar - Pripremamo se za 2016. godinu i pozivamo vas da zajedno radimo na
sprečavanju seksualnog nasilja!
 
Sazetak  -  Osnovna  informacija  o  rezultatima  Incest  Trauma  Centra  -
Beograd http://incesttraumacentar.org.rs/index.php/mi-smo/istorijat-i-misija .

http://incesttraumacentar.org.rs/index.php/mi-smo/istorijat-i-misija

